

荥阳退伍军人捐献造血干细胞 “照亮别人的路就是璀璨自己的人生”

“上善若水，厚德载物”。1月6日，河南省肿瘤医院造血干细胞采集室内暖意融融，来自荥阳市住房保障和房地产服务中心的退伍军人白鹏成功捐献造血干细胞，用自己的大爱为一名血液病患者送去新生，成为郑州市第317位造血干细胞捐献者。

记者 姚辉常

通讯员 张璐 赵彩霞 文/图

克服困难 以最好的状态捐献

今年39岁的白鹏是荥阳市住房保障和房地产服务中心的一名职工，2000年到2005年曾在部队服役。温和开朗的白鹏平时热心公益，曾多次参加无偿献血。2009年，在一次无偿献血过程中，白鹏第一次接触到造血干细胞捐献知识，他了解到白血病是一种很难治的病，只有捐献造血干细胞才能给患者生的希望，同时捐献造血干细胞对自身没什么危害，却能带给别人一次生的希望，于是他就加入了中国造血干细胞捐献者资料库。由于非血缘关系之间配型成功的概率太低，一直没接到配型成功通知的白鹏渐渐忘记了这件事情。

10年过去了，2020年4月29日，白鹏在郑州一家医院照顾刚刚做完心脏手术的父亲，接到了郑州市红十字会的通知，得知自己与一名血液病患者初步配型成功，他感到惊讶的同时又觉得很幸运，当即同意捐献造血干细胞。

白鹏的决定得到了家人的一致支持。在进行捐献前准备时，白鹏的小儿子刚出生没多久，妻子还在哺乳期。但他的家人依旧克服种种困难，让白鹏没有了后顾之忧，用最好的状态去捐献。



照亮别人 璀璨自己的人生

在经过高分辨配型、捐献前体检等流程后，捐献被定于2021年1月6日在河南省肿瘤医院进行。白鹏是荥阳市第26位、郑州市第317位、河南省第934位造血干细胞捐献者。

在接受记者采访时白鹏说：“这是一次弥足珍贵的缘分，我可以用自己微不足道的付出来改善他人的生活，这是我一直追求的。如果还有这样的机会，我还会毫不犹豫地去做，因为爱是一盏灯，照亮别人的路就是璀璨自己的人生。”

据荥阳市住房保障和房地产服务中心主任禹文强介绍，白鹏自参加工作以来，时刻以共产党员的标准严格要求自己，在平凡的工作岗位上始终如一，兢兢业业、勤奋努力，以扎实的工作作风和正直率真的人格魅力赢得了单位上下一致好评，尤其是在疫情防控期间，他信念坚定、顾全大局，放弃休假包揽所有夜班，用实实在在的实际行动践行着初心和使命担当，为干部职工树立了榜样，顺利完成疫情防控任务。

豫龙镇

严防违法违规 “小化工”企业“化妆出镜”

本报讯 近期，荥阳豫龙镇在全镇范围内开展非法违法生产、储存化工产品和使用化工产品、小作坊、黑窝点专项整治。

在前期，通过明察暗访、突击夜查、交叉互查等多种方式进行全面排查，并对无法界定为“小化工”的疑似企业进行甄别确认，最终确定豫龙镇不存在违法违规“小化工”企业，但有10家有证经营“小化工”企业。针对现有的“小化工”企业，以此次专项整治为契机，坚持边排查、边整治，同时建立健全打击非法违法“小化工”常态化联动监管机制。

荥阳时报 王利雅 通讯员 刘清清

荥阳市城市管理局

加强有限空间作业安全生产

本报讯 1月4日，荥阳市城管局组织市政、公用事业(水、气、暖、排)、环卫、园林、执法等部门及企业主要负责人和安全生产工作管理人员召开了有限空间作业安全生产工作会。

会议集中学习了省住建厅、安委会会议重点精神：思想真重视、措施真到位、行动真落实、教育真管用。要求各相关部门企业开展有限空间安全隐患自查自纠，突出强调重点问题，一是提升安全管理水平。二是严守操作规程。三是强化作业人员培训。严格督促企业落实安全主体责任、严格落实安全生产规章制度、提升有限空间作业水平、降低事故发生风险。荥阳时报 朱培远

荥阳市住建局

召开建筑施工安全生产工作 工作安排部署会

本报讯 1月4日，荥阳市住建局分组建建筑施工安全生产工作安排部署会，对抓好岁末年终建筑施工安全生产工作各项工作进行了再安排、再部署。

会议强调，要高度警惕扬尘管控解除后复工复产可能带来的安全生产风险，要高度警惕当前低温、雨雪、冰冻、寒潮等极端天气诱发事故可能带来的风险，严格落实冬季施工安全防范措施，特别是高空作业、存在有限空间作业的工程要重点检查。同时，加大巡查督查力度和频次，对整改不到位或存在重大隐患的项目坚决停工，确保安全隐患及时消除。

荥阳时报 王焱楠 通讯员 张珂 乔菊婷

荥阳出租行业

开展从业人员培训

本报讯 为进一步提升驾驶员的驾驶技能及服务水平，牢固树立安全意识，保障行车安全，近期，荥阳对在岗在册600多名驾驶员开展继续教育培训。

此次继续教育培训以各出租汽车公司为单位分头组织，行业主管部门进行监督。继续教育以安全从业、规范运营、优化服务为主线，包含出租汽车相关法律法规、运营服务、安全运营、紧急情况及应急处置、车辆及设施设备使用、节能减排，以及出租汽车驾驶员社会责任与职业道德等方面内容。

荥阳时报 朱培远 通讯员 赵庆

新闻链接

造血干细胞捐献到底怎么做?

造血干细胞是所有造血和免疫细胞的起源细胞，可分化成红细胞、白细胞、血小板，还能跨系分化成多种组织器官的细胞，有自我更新、不断复制、分化、归巢的特性。

中国造血干细胞捐献者资料库提倡的采集方式是从外周血中采集造血干细

胞。用科学方法将造血干细胞大量动员到外周血中，从捐献者手臂静脉处采集全血，通过血细胞分离机提取造血干细胞，同时，将其他血液成分回输捐献者体内。造血干细胞可以不断地更新、复制、分化，捐献者捐献后1至2周身体各项指标即恢复正常，无损健康。

知识科普 健康促进

主办:荥阳市健康促进办公室
支持:荥阳市人民医院

捐献者的造血干细胞输注给患者后，能重建患者的造血系统和免疫系统。造血干细胞移植可用于治疗肿瘤性疾病。如白血病、某些恶性实体瘤等，以及非肿瘤性疾病。如再生障碍性贫血、重症免疫缺陷病、急性放射病、地中海贫血。

直面问题勇亮剑 铁腕整治保安全

荥阳市交通运输局扎实推进“百日攻坚”行动

本报讯 为扎实推进道路交通安全集中整治“百日攻坚”行动走深走实，确保辖区内国、省干线公路及县道隐患点段问题在最短时间范围内得到快速有效治理，荥阳市交通运输局高度重视，统筹部署安排，在狠抓落实上下功夫，聚焦隐患问题，在隐患整改上抓落实，确保交通运输行业领域安全生产持续平稳。

铁腕整治，督促问题解决。针对荥广路、天伦大道、庙王公路、S312(中原路)、S314(沿黄快速)、G234高村至北邙沿线(北张线)路段道路标线不清、警示标志不完善等隐患问题，荥阳市交通运输局局长杜文杰多次亲临现场，督促推

动问题整改，确保隐患点段在最短时间范围内得到快速有效治理。目前，荥广路已完成硬隔离安装约4公里；隐患点段复划标线约10632平方米，沿线村庄安装标示牌56个，安装隔离墩15块，安装爆闪灯11个，处理汜水河大桥伸缩缝1处，拆除防眩板24块，安装警示柱11根。

全面摸排，确保问题见底。成立4个专班，按照“一个不漏”原则，深入全市180余家“两客一危一货”企业进行安全生产检查，确保问题查不清不放过，问题隐患不整改不放过。共检查运输企业144家，排查运输车辆2398台，驾驶员培训人数4811人，排查从业人员180人，累

计排查安全隐患170处，下发限期整改通知书30份，组织客运企业驾驶员40人次进行道路交通安全知识测试。

强化执法，提升监管效能。以强执法为抓手，依法依规严厉查处交通运输领域的违法违规行为，维护全市交通运输市场平安、稳定、有序发展。联合公安交警部门非现场联合执法查扣超限超载车辆38台，处理案件19宗，罚款109800元；处罚超限超载车辆22台次，罚款73500元，卸货1587.56吨；取缔占道经营违法行为130余起，公路违法广告43处；查扣违法网约车6台次，出租车4台次。

荥阳时报 王焱楠 通讯员 梁水苗